Elmag Foka

1. feladat

Egymas utdn forrasztunk két darab ! hosszisagn, d 4tmérsjd vezetéket, melyeknek a vezetSképessége gy illetve
0. Mekkora az ellenallasa a kapott 2{ hosszisagi huzalnak?

2. feladat

Egy L hossziisagi r sugari vezetéknek inhomogén, p(z) = pof fiiggvénnyel kifejezhets a fajlagos ellensllasa.
Hatarozd meg a rendszer ellenallasat a feds- és alaplap kozott

3. feladat

o vezetSképessegii anyaghol formaljunk egy csonkakip alaki idomot, melynek magassaga b, alaplapjanak sugara
1, fedélapjanak sugara rp. Hatdrozzuk meg a rendszer cllenallasat az alaplap és a fedélap kozott!
Scgitség:

) dz 1
/ (a+bzy? ~  bla+be)

4. feladat

€ elektromotoros erejli, Ry ellenallasa telepre R ellendllast kapcsolunk. Mekkora R érték mellett lesz az ellen-
allasra juté teljesitmény maximalis? Abrazoljuk a kapocsfesziiltséget, ill. az aramot R fiiggvényében!

5. feladat

Hatarozd meg a felrajzolt ellenallas-halézat ered6 ellenslldsat! (Ry = 19, Ry = 2Q, Rz = 39, Ry = 69,
Ry =74Q)

6. feladat

R és 2R ellenallasokbol ,végtelen” hosszusagh ellenallaslétrat épitiink fel az abranak megfelels mnédon. Mekkora
a rendszer eredd ellensllasa az A és B pontok kozott?

A ey

B



7. feladat

Egy elektront a szog alatt v sebességgel 1oviink be homogén B magneses térbe. Milyen messze lesz az elektron
a térbe valo belépés pontjatol ¢ idé malva? Milyen palyan mozog?

8. feladat

Mekkora a P ponthan a magneses indukeié vektor nagysaga? (Az objektum egy felkdrbal és ket félegyenesh6l
all)

9. feladat

Mekkora a rendszer kizepén (P pont) a magneses térerdsség?

.

10. feladat

Egy a oldalhossziisagi négyzet alaka vezetGkeretben I dram folyik. Hatérozzuk meg az sram altal keltett
mégnesesteret a négyzet kizéppontjaban!

11. feladat

Az abran lathato elrendezésben a vezetékdarab sirléddsmentesen csuszhat a rogzitett sineken. Az érintkezési
pontban a vezetés tokéletes. A vezetéket v alland6 sebességgel elkezdjiik hizni. Hatirozd meg az id6 fiiggve-
nyében a rendszeren foly6 aram értékét! (Az abran a ¢ = 0 iddpontbeli elrendezés lathat6!)




12. feladat

Egy végtelen hossziisagl, o vezetdképességi, d atmeérsji hengeres vezetSben az aramstriség (j) konstans. a)
Mekkora a vezeték L hosszisagi darabjanak ellenallasa? b) Szamold ki az Ampere-térvény segitségével a
magneses teret a vezets belsejében!

13. feladat

r sugard tomor hengeres vezetét R sugart vékony fémess vesz koril koncentrikusan. Bennilk azonos nagysagi,
de cllentétes irauyt I dram folyik. Szimitsuk ki ¢s abrazoljuk a mdgneses indukeiét a kézds tengelytél valo
tavolsag fiyggvényében.

14. feladat

Egy N menetszamu, L Losszisagi, R sugari szolenoid végéhez kozvetlenil egy r (r < R) sugara kirvezetst he-
lyezek tgy, hogy a tengelyiik egybeessen. Mekkora a rendszer kolesdnés indukcei6s egyiitthatoja (L12)? Mekkora
fesziiltség indukalodik a kérvezetében (U(t) =?), ha a szolenoid arama I = Jo sinwt alaka?

15. feladat

Egy a oldali négyzet alakt vezetGkeret egy sikban fekszik a végtelen hosszi egyenes vezetdvel, agy hogy a vezetd
parhuzamos a keret két oldalaval, illetve 1, 5a tdvolsagra van a vezetkeret kézéppontjatél. Mekkora a rendszer
kblestnds indukeits egyiitthatéja (Lip)? Mekkora fesziiltség indukalodik a kereten U(t), ha a végtelen hosszit
vezetd drama [ = Iy coswt alaka?

16. feladat

Egy R, sugart kirvezeték és egy R sugart kirvezeték (R; >> Rj) egy sfkban fekszenek gy, hogy tengelyeik
egy egyenesbe esnek. Hatarozd meg a rendszer kolesénds indukeios egyiitthatojat!

17. feladat

Egy [ magassagt r sugari egyenletes toltéssiriségd henger w szogsebességgel forog a tengelye koriil. Mekkora
a rendszer magneses dipélusmomentuma? (A forgés hatasara a toltéssiriség eloszldsa nem valtozik meg. )
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